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Sugestões ao marco regulatório da IA

Estimada comissão,

É unânime nos dias atuais a preocupação que quase a totalidade dos pesquisadores na área de Inteligência Artificial carregam. Existem
discordâncias com relação a onde o problema realmente está, mas é difícil ignorar o potencial de escalonamento de decisões e
consequências que sistemas inteligentes trazem, assim como as inúmeras dificuldades em identificar quem é o responsável por uma
eventual falha. Se um carro autônomo atropela alguém, o culpado é quem vendeu o carro? O fabricante dos sensores? A empresa que
desenvolveu o algoritmo inteligente? A empresa que forneceu os dados que foram utilizados no treino desse algoritmo inteligente? O
proprietário do carro? E se não for possível auditoria? Existem ainda diversos outros problemas como vieses étnicos, de gênero, entre
outros, que podem ocorrer ainda que os profissionais envolvidos no treinamento do modelo inteligente tenham essa preocupação de
forma consciente. Ao mesmo tempo, é indiscutível os benefícios que a Inteligência Artificial tem trazido, e segue trazendo, para a nossa
sociedade. Dito isso, todo o esforço em torno da criação de um marco regulatório me preocupa tanto pela possibilidade de não
conseguir combater os problemas largamente conhecidos pela literatura científica e indústria, como por consequências nefastas que
pode ter para a área, inibindo o progresso sem necessariamente coibir excessos e demais problemas. Um marco regulatório para IA é
fundamental e, na verdade, gostaria que essa discussão fosse muito mais antiga no parlamento, de modo que pudéssemos em 2022 já
ter algo maduro o suficiente para transformar em um marco regulatório. Por isso, gostaria de me disponibilizar para sanar quaisquer
dúvidas técnicas que venham a ter sobre IA. Há alguns anos, quando o Senador Styvenson do meu estado (Rio Grande do Norte)
começou a falar sobre o assunto, eu entrei em contato oferecendo sem custos minha consultoria mas nunca recebi resposta. Mais uma
vez, faço essa oferta. Tenho muitos anos de expertise na área e se alguma dúvida vier a fugir da minha área de expertise, tenho uma
rede de contatos que certamente atenderiam o convite para detalhar questões técnicas para a comissão. Minha maior preocupação é
que por falta de compreensão de alguma questão técnica, seja entregue um marco regulatório que trará mais prejuízo do que
benefício.

Hoje sou pesquisador no Institut Curie, na França, mas sigo à disposição para ajudar meu país.

Atenciosamente,

-

Marcel Ribeiro-Dantas

Early Stage Researcher at Institut Curie
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